

۹. حاول أن تحل

① اكتب مفكوك:

١ (٣٣ ص) ٥

(ب) (س ۲-۱) ۶

$${}^0_0(n^3)_n \cdot n^0 + {}^1_0(n^3)_n \cdot n^0 + {}^0_1(n^3)_n \cdot n^0 = ({}^0_0 + {}^0_1) \quad (p)$$

$$f_0(x) + f_1(x) + f_2(x) + f_3(x) + \dots$$

$${}^3\varphi_2^2 \times 1 + {}^3\varphi_3^2 \times 1 + {}^3\varphi_4^2 \times 0 + {}^3\varphi_5^2 =$$

0.9 + 0.55x0 +

$${}^w\varphi^c_{\mathcal{N}} q. + {}^c\varphi^w_{\mathcal{N}} cv. + \varphi^L_{\mathcal{N}} \Sigma.0 + {}^0\varphi^c_{\mathcal{N}} \varepsilon \tau =$$

$$c_p + \epsilon_p \approx 10 +$$

$$\textcircled{c} \quad {}^7P_0({}^6S) + {}^7P_1({}^6S) + {}^7P_2({}^6S) + {}^7P_3({}^6S) = ({}^7S - 1)$$

$${}^1(1-)^1(\bar{1})_7\eta^7 + {}^0(1-)^1(\bar{1})_6\eta^6 + {}^{\varepsilon}(1-)^{\varepsilon}(\bar{\varepsilon})_5\eta^5 +$$

$$1 + {}^1\omega 7 - {}^2\omega 10 + {}^7\omega c_1 - {}^1\omega 10 + {}^1\omega 7 - {}^{10}\omega =$$

حاول ان تحل

٢) اكتب مفكوك (١-س)<sup>n</sup>، ثم استخدم ذلك في إيجاد قيمة: ١-١٠<sup>n</sup>+١٠<sup>n-١</sup>-١٠<sup>n-٢</sup>+...+١٠<sup>١</sup>

$$(1-s)^n = 1 - \binom{n}{1}s + \binom{n}{2}s^2 - \binom{n}{3}s^3 + \binom{n}{4}s^4 - \binom{n}{5}s^5 + \binom{n}{6}s^6 - \binom{n}{7}s^7 + \binom{n}{8}s^8 - \binom{n}{9}s^9 + \binom{n}{10}s^{10} - \dots + (-1)^n s^n$$

$$1 - \binom{n}{1}s + \binom{n}{2}s^2 - \binom{n}{3}s^3 + \binom{n}{4}s^4 - \binom{n}{5}s^5 + \binom{n}{6}s^6 - \binom{n}{7}s^7 + \binom{n}{8}s^8 - \binom{n}{9}s^9 + \binom{n}{10}s^{10} - \dots + (-1)^n s^n$$

بوضع س=١ نحصل على

$$(1-1)^n = 1 - \binom{n}{1} + \binom{n}{2} - \binom{n}{3} + \binom{n}{4} - \binom{n}{5} + \binom{n}{6} - \binom{n}{7} + \binom{n}{8} - \binom{n}{9} + \binom{n}{10} - \dots + (-1)^n$$

حاول ان تحل

٢) أوجد قيمة (٩٨, ٠) باستخدام نظرية ذات الحدين، مقرباً الجواب لأقرب ثلاثة أرقام عشرية.

$$(98, 0) = (1 - 0.02)^{98} = 1 - \binom{98}{1}(0.02) + \binom{98}{2}(0.02)^2 - \binom{98}{3}(0.02)^3 + \dots$$

$$= 1 - 1.96 + 0.196 - 0.00784 + \dots$$

$$= 0.22816$$

$$= 0.228$$



حاول ان تحل

(4) في مفكوك (س + 2) (س + 1/3) ، أوجد كل من ٣ع ، ٧ع حسب قوى س التنازلية، وإذا كان ٣ع = ٧ع ، أوجد قيمة س

$$٣ع + ٧ع = ١ + ٣ع$$

$$٣ع = ٣ع = \frac{1}{٣} \times ٣ \times ٣ \times ٣ = \left(\frac{1}{٣}\right) \times (٣) \times (٣) \times (٣) = ١$$

$$٧ع = ٧ع = \frac{1}{٧} \times ٧ \times ٧ \times ٧ = \left(\frac{1}{٧}\right) \times (٧) \times (٧) \times (٧) = ١$$

$$٣ع = ٧ع \quad \therefore \quad \frac{١}{٣} = \frac{١}{٧}$$

$$\frac{1}{٧٦٨} = \frac{١}{٧٦٨ \times ٣} = \frac{١}{٢٣٠٤} \quad \therefore \quad \frac{١}{٣} = \frac{١}{٢٣٠٤}$$

$$\therefore \quad ٣ = \sqrt[٤]{\frac{1}{٧٦٨}} = \pm ١.٩٩ \pm ١.٩٩$$

حاول ان تحل

(5) من مفكوك (س + 2) (س + 1/3) أوجد الحد الرابع من النهاية:

$$٣ع + ٧ع = ١ + ٣ع = ١ + ٣ع = ١ + ٣ع$$

$$٣ع = ٣ع = \left(\frac{1}{٣}\right) \times (٣) \times (٣) \times (٣) = ١$$

$$\frac{1}{١٧٦٨} \times \frac{1}{١٧٦٨} \times \frac{1}{١٧٦٨} = \frac{1}{١٧٦٨^3} = \frac{1}{٥٤٠٠٦٠٨}$$

$$\frac{1}{١٧٦٨} \times \frac{٤٤٠}{٤١٨٦} = \frac{٤٤٠}{٧٢٠٠٠٨}$$

هل أفر ترتيب كثيره ، كعدد س ، كل (٣ع + ٣ع) = ١

$$٣ع = ٣ع = \left(\frac{1}{٣}\right) \times (٣) \times (٣) \times (٣) = ١$$

نظرية ذات الحدين بأس صحيح موجب- تمارين حاول ان تحل

$$x^n + x^{n-1} + \dots + x + 1 = 0$$

حاول أن تحل

٦) أوجد في أبسط صورة  $(1 + \sqrt{2})^n - (1 - \sqrt{2})^n$

٧) أوجد لأقرب ثلاثة أرقام عشرية  $(1.03)^n + (0.97)^n$ ، مستخدماً نظرية ذات الحدين.

$$(1) \quad (1 + \sqrt{2})^n - (1 - \sqrt{2})^n = 0 \quad \text{بدر } n = 1 + n$$

$$= (1 + \sqrt{2})^n - (1 - \sqrt{2})^n = (1 + \sqrt{2})^n - (1 - \sqrt{2})^n$$

$$= [1 + n\sqrt{2} + \frac{n(n-1)}{2} \cdot 2 + \dots] - [1 - n\sqrt{2} + \frac{n(n-1)}{2} \cdot 2 + \dots]$$

$$= (1 + n\sqrt{2} + \dots) - (1 - n\sqrt{2} + \dots)$$

$$(2) \quad (1.03)^n + (0.97)^n = 1 + n(0.03 - 0.03) + \dots$$

$$= [1 + n(0.03) + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots] + [1 - n(0.03) + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots]$$

$$= [1 + 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots] + [1 - 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots]$$

$$= [1 + 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots] + [1 - 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots]$$

$$= [1 + 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots] + [1 - 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots]$$

$$= 1 + 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots$$

$$= 1 + 0.03n + \frac{n(n-1)}{2} (0.03)^2 + \dots$$

حاول أن تحل

٧) من مفكوك  $(1 - x)^n$   $(1 - x)^n = 1 - nx + \frac{n(n-1)}{2} x^2 - \dots$  أوجد القيمة العددية للحد

السادس عندما  $x = 1$

$$(1 - x)^n = 1 - nx + \frac{n(n-1)}{2} x^2 - \frac{n(n-1)(n-2)}{6} x^3 + \dots$$

$$(1 - x)^n = 1 - nx + \frac{n(n-1)}{2} x^2 - \frac{n(n-1)(n-2)}{6} x^3 + \dots$$

$$x^n + x^{n-1} + \dots + x + 1 = 0$$

$$x^n + x^{n-1} + \dots + x + 1 = 0$$

$$x^n + x^{n-1} + \dots + x + 1 = 0$$

$$1792 = 1 + n + \frac{n(n-1)}{2} + \dots$$



حاول ان تحل

٨ من مفكوك (١ + ج س) إذا كان معامل الحد الثالث يساوي ١٨٠، وكان الحد الخامس يساوي ٢١٠ أوجد قيمة كل من ج، س حيث ج عدد صحيح موجب.

$$\begin{aligned} 180 &= 3 \cdot 60 \\ 210 &= 5 \cdot 42 \end{aligned}$$

$$\therefore 3 \cdot 60 = 3 \cdot (1) \cdot (60)$$

$$180 = 3 \cdot 60 \times 1 \times 60$$

$$180 = 3 \cdot 60$$

$$\therefore 60 = 60$$

$$60 = 60$$

$$210 = 5 \cdot (1) \cdot (42)$$

$$210 = 5 \cdot 42 \times 1 \cdot 42$$

$$210 = 5 \cdot 42$$

$$\therefore 42 = 42 \times (5)$$

$$42 = 42$$

$$42 = 42$$

$$42 = 42$$

$$42 = 42$$

٩ حاول ان تحل

٩ أوجد معامل  $x^2$  في مفكوك  $(1+x+x^2)^{10}$

$$(1+x+x^2)^{10} = [1 + (x+x^2)]^{10}$$

$$= \sum_{r=0}^{10} \binom{10}{r} (x+x^2)^r$$

$$= \sum_{r=0}^{10} \binom{10}{r} x^r (1+x)^r$$

$$= \sum_{r=0}^{10} \binom{10}{r} x^r \sum_{k=0}^r \binom{r}{k} x^k$$

$$= \sum_{r=0}^{10} \binom{10}{r} \sum_{k=0}^r \binom{r}{k} x^{r+k}$$

$$= \sum_{r=0}^{10} \binom{10}{r} \sum_{k=0}^r \binom{r}{k} x^{r+k}$$

$$= \sum_{r=0}^{10} \binom{10}{r} \sum_{k=0}^r \binom{r}{k} x^{r+k}$$

$$= \sum_{r=0}^{10} \binom{10}{r} \sum_{k=0}^r \binom{r}{k} x^{r+k}$$

$$r+k=2$$

$$r \geq 2$$

$$\therefore \text{المعامل} = \binom{10}{2} \binom{2}{0} + \binom{10}{1} \binom{1}{1} = 45 + 10 = 55$$

$$10 = 1 \times 10 + 1 \times 0 =$$



حاول ان تحل  
 ١٠ برهن باستخدام نظرية ذات الحدين أن  $(n!)^2 = 1 \cdot n + 2 \cdot (n-1) + \dots + (n-1) \cdot 2 + n \cdot 1 = n^2$

$$(1) \quad 1 \cdot n + 2 \cdot (n-1) + \dots + (n-1) \cdot 2 + n \cdot 1 = n^2$$

$$(2) \quad 1 \cdot n + 2 \cdot (n-1) + \dots + (n-1) \cdot 2 + n \cdot 1 = n^2$$

في كل حد من (1) x (2)

$$[1 \cdot n + 2 \cdot (n-1) + \dots + (n-1) \cdot 2 + n \cdot 1] \times [1 \cdot n + 2 \cdot (n-1) + \dots + (n-1) \cdot 2 + n \cdot 1] = n^2 \cdot n^2 = n^4$$

$$[1 \cdot n + 2 \cdot (n-1) + \dots + (n-1) \cdot 2 + n \cdot 1] \times [1 \cdot n + 2 \cdot (n-1) + \dots + (n-1) \cdot 2 + n \cdot 1] = n^4$$

بمقارنة معاملات  $n^2$

$$(1 \cdot n) + \dots + ((n-1) \cdot 2) + (n \cdot 1)$$

$$\therefore (n+1) = (1+n) \cdot (n+1)$$

$$n^2 = 1 + n$$

$\therefore$  معامل  $n^2 = n^2$

$$n^2 = (1 \cdot n) + \dots + ((n-1) \cdot 2) + (n \cdot 1)$$

حاول ان تحل

(١١) أوجد الحد الأوسط من مفكوك  $(س^٢ + \frac{١}{س^٣})^{١٠}$  ، وإذا كانت قيمة هذا الحد  $= \frac{٢٨}{٣٧}$  أوجد قيمة س

$n = ١٠$  (عدد زوجي)  $\therefore$  يوجد حد أوسط واحد هو  $\frac{١٠}{٢} + ١ = ٦$   $\therefore$  الحد الأوسط  $= \frac{١٠!}{٦! ٤!} = ١ + \frac{١٠!}{٦! ٤!}$

$$١ + \frac{١٠!}{٦! ٤!} = ١ + \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧ \times ٦ \times ٥ \times ٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}{٦ \times ٥ \times ٤ \times ٣ \times ٢ \times ١ \times ٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}$$

$$١ + \frac{١٠!}{٦! ٤!} = ١ + \frac{١٠!}{٦! ٤!} = ١ + \frac{١٠!}{٦! ٤!} = ١ + \frac{١٠!}{٦! ٤!} = ١ + \frac{١٠!}{٦! ٤!}$$

$$\frac{١٠!}{٦! ٤!} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧ \times ٦ \times ٥ \times ٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}{٦ \times ٥ \times ٤ \times ٣ \times ٢ \times ١ \times ٤ \times ٣ \times ٢ \times ١} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}$$

$$\frac{١٠!}{٦! ٤!} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}$$

$$\frac{١٠!}{٦! ٤!} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}$$

$$\frac{١٠!}{٦! ٤!} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}$$

$$\frac{١٠!}{٦! ٤!} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١} = \frac{١٠ \times ٩ \times ٨ \times ٧}{٤ \times ٣ \times ٢ \times ١}$$



حاول ان تحل  
 (١٢) إذا كان الحدان الأوسطان من مفكوك  $13(ص^2 + ٣ص)$  متساويين فأثبت أن  $\frac{٢}{٣} = \frac{ص}{ص}$

$١٣ = ٧$  عدد فردي  $\therefore$  يوجد هناك اثنان  $٧$   $\frac{٢}{٣} = \frac{ص}{ص}$

$$٧^٢ = \frac{١٣ + ١٣}{٢}$$

$$٨^٢ = \frac{٣ + ١٣}{٢}$$

$$٨^٢ = ١٣ = ٧^٢$$

$$٧^٢ = ١٣ = ٨^٢ \Rightarrow (٧^٢)^٧ = (٨^٢)^٧ \Rightarrow ١٧١٦ = (٧^٢)^٧ (٨^٢)^٧$$

$$٨^٢ = ٧^٢ \Rightarrow (٨^٢)^٧ = (٧^٢)^٧ \Rightarrow ١٧١٦ = (٧^٢)^٧ (٨^٢)^٧$$

$$\therefore ٨^٢ = ٧^٢$$

$$\therefore \frac{٢}{٣} = \frac{ص}{ص} \Rightarrow \frac{٢}{٣} = \frac{ص}{ص}$$

$$٧^٢ = ٨^٢$$

$$\frac{٢}{٣} = \frac{ص}{ص} \text{ وهو المطلوب}$$

۴. **حاول ان تحل**

١٣) أوجد الحد الأوسط من مفكوك  $\left(\frac{1}{\sqrt{2}} + \sqrt{2}\right)^{10}$   $\left(\frac{1}{\sqrt{2}} - \sqrt{2}\right)^{10}$  حاول أن تحل

$$\gamma = \frac{1}{\sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}} \quad \text{مع } v \ll c$$

$$\sim \nu^{\frac{1}{2}} \nu^{\frac{1}{2}} = 1 + \frac{1}{2} \epsilon$$

$$\left(\frac{1}{\sqrt{v_c}}\right)'(v_c) + \left(\frac{1}{\sqrt{v_c}}\right)''(v_c)$$

$$0 \left( \frac{\sqrt{c} -}{\sqrt{c}} \right) + 0 \left( \frac{\sqrt{c}}{\sqrt{c}} \right)$$

$$j\phi = 1 - 1$$